

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és leltulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egy szám ára 5 korona.

A mezőgazdasági kamara megalakulása.

A debreceni kerületi mezőgazdasági kamara alakuló közgyűlést Debrecenben e hó 22. napján, d. u. 3 órára hívta össze a földművelésügyi miniszter. A közgyűlés Hajdumegye székházában lesz megtartva. A kamara területéhez tartoznak Hajdu, Békés, Szolnok, Szabolcs, Bihar, Bereg és Szatmár vármegyék is. Területe 3 és fél millió kat. föld. Magában foglalja az országnak mezőgazdaságilag legjelentősebb részét, a búzájáról világszerte nevezetes Tiszavidéket.

A mezőgazdasági kamara a mezőgazdasággal foglalkozók minden rétegének demokratikus alapon felépített törvényes érdekképviselete; öt érdekeltségi csoportjából egy a mezői munkások és cselédek csoportja, akik a kamara életműködésében éppen úgy érvényesíthetik törvényes érdekeiket, mint a földbirtokosok csoportjai. Bizton remélhető, hogy a mezőgazdasággal foglalkozók összességének megértő együttműködését fogja ez intézmény biztosítani, melynek alája rendeli a törvény a megyei, járási és községi mezőgazdasági bizottságokat, hogy ezáltal is biztosítsa a gazda társát.

A debreceni mezőgazdasági kamara elsőként alakul meg az öt vidéki kamara közül; nyomon követi a győri, miskolci, kecskeméti és kaposvári kamarák alakítását. Az öt vidéki kamara az országos mezőgazdasági kamarában kapcsolódik össze.

A debreceni kamarát a földművelésügyi miniszter megbízásából dr. Koós Mihály államtitkár fogja megalakítani.

A debreceni kamara elnöke minden bizomnyal dr. gróf Almásy Imre lesz, aki mellett 8 törvényhatóság társadalmának tagaszkodása egyértelműleg nyilatkozott meg.

A kamara hivatalát most szervezi dr. Rácz Lajos, kamarai igazgató. A hivatal Piac utca 9. szám alatt lesz. A ka-

mara működését június hó 24. napján fogja megkezdeni.

Különösen nevezetessé teszi a mezőgazdasági kamarák alakulását az a körülmény, hogy a kamarai törvény (alkotása főrészt Koós államtitkár érdeme) lehetővé teszi, hogy a gazdasági

kamarák bármely oly intézményt létesíthessenek, melyek a mezőgazdasági termelés minőségi vagy mennyiségi felfokozására, az állattenyésztés emelésére, vagy arra alkalmasak, hogy a gazda magának biztosítsa munkájának eredményét.

Nagy értekezlet a lakásrendelet ügyében.

A háztulajdonosok képviselete ötvenszeres béremelést kéri.

Eredménytelenül zárult az értekezlet.

Budapest, június 16.

A lakásrendelet tárgyában ma folytatólagosan ülészetek az érdekeltek Borsos Endre elnöklésével. A Háztulajdonosok Szövetségének kiküldöttjei ragaszkodtak ahhoz a követeléshez, hogy a műhely és üzlet helyiségek berét az 1917 november 1-i bérek ötvenszeresében állapítsák meg.

Végül eredmény gyanánt az 1917 november 1-i bérek harmadoszorát kívánták. E követelést, mint a minimumot állapították meg, amely merev állás-

ponttal szemben az ipari és kereskedelmi érdekeltség igyekezett mindenféle propozíciót megtenni, amelyeket azonban a háztulajdonosok visszautasítottak.

Az értekezlet ennél fogva eredménytelenül zárult, mire a háztulajdonosok visszatértek eredeti álláspontjukhoz, mely szerint követelik a miniszterelnök által beígért szabadforgalom helyreállítását, a nem lakásul szolgáló műhelyek, üzletek és iroda helyiségek forgalmának szabadabb tétele tárgyában.

Az új kabinet.

Kormánypárti körökben úgy tudják, hogy Bethlen István gr. miniszterelnök rekonstruált kabinetjének névsorát a hivatalos lap holnap, esetleg vasárnapi száma fogja közölni. Ugyanebből a forrásból nyert értesülésünk szerint előreláthatólag az egységes párt holnap első értekezletén ez már be is mutatkozik. Az új kabinet végleges összeállítására még folynak a tárgyalások, illetékes helyen azonban kialakultnak tartják az új kabinet összetételét. Az új kormány a mi információink szerint a következőképp alakul:

Miniszterelnök Bethlen István gróf, belügyminiszter Rakovszky Iván, pénzügyminiszter Kállay Tibor, földművelésügyi miniszter nagyatádi Szabó István, kereskedelmi miniszter Val-

kó Lajos, kultuszminiszter Klébelsberg Kunó gróf, igazságügyminiszter Daruváry Géza, népjóléti miniszter Vass József, közéleti miniszter Térfly Béla vagy Bud János, honvédelmi miniszter Belitska Sándor, külügyminiszter Kánya Kálmán.

Az új kabinet holnap, szombaton délután mutatkozik be az egységes pártnak. A kabinet tagjai közül a többség nem képviselő, nem képviselő Belitska Sándor honvédelmi miniszter, Bánffy Miklós gróf külügyminiszter, Daruváry Géza igazságügyminiszter, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, akik nem is lépnek fel, továbbá Vass József népjóléti miniszter és Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter sem, akik a mostani általános választásokon nem

kaptak mandátumot, de akik mind a ketten fellépnek az időközi választásokon. Nagyobb változás lesz a politikai államtitkárok körül is. Mint említettük Pekár Gyula államtitkár távozik és helyét Klébelsberg egyik poliaikai bizalmasa Petry Pál foglálja el.

Késő éjjel jelentik: A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről értesült, hogy a Bethlen kormány újja alakult. Az új miniszterium a következő:

Miniszterelnök gróf Bethlen István, belügyminiszter Rakovszky Iván, pénzügyminiszter Kállay Tibor, kereskedelemügyi miniszter Valkó Lajos, külügyminiszter gróf Bánffy Miklós, közoktatásügyi miniszter gróf Klébelsberg Kunó, igazságügyminiszter Daruváry Géza, földművelésügyi miniszter nagyatádi Szabó István, honvédelmi miniszter Belitska Sándor, népjóléti miniszter Vass József, közéleti miniszter Térfly Béla. Az új miniszterek, akiknek a kinevezését a hivatalos lap holnap száma hozza, a holnap nap folyamán teszik le az esküt Horthy Miklós kormányzó kezébe.

Városházáról

Kinevezések, Miskolc Lajos főispán Várady Sándor és Orosz Árpád dr. tb. aljegyzőket díjas gyakornokká, Kupinszky Sándor és Poroszlay László szakdiákokat díjlan közgazgatási gyakornokká nevezte ki. A kinevezettek mindannyian kiváló, értékes, munkás, nagyképzett-ségű fiatal tagjai a város tisztviselőkarának.

Hivatalkuktól megfosztott városi alkalmazottak. Papp Sándor volt városi rendőrt fegyelm sértő mgatartása, Bohus József városi kézbesítőt pedig hivatali hanyagság miatt elsőfoku fegyelmi hatóságuk hvatavesztésre ítélte. Mindketten felebbézzel éltek, mire a közgazgatási bizottság fegyelmi választmánya az első foku határozatot helyben hagyta s így az jogerős lett.

Előjárósági rendelet nyilvános helyiségek tisztántartásáról.

A melegebb idők beállásával bekövetkezni szokott különböző járványos betegségek megelőzése és megakadályozása érdekében leghatározottabb óvintézkedés a tisztaság. Felhívom ezért a város területén levő nyilvános helyiségek u. m.: vendéglők, kocsinák, kávéházak, cukrázdák, szállodák és szállásadók, fürdők stb. nemkülönbön a hentes és mészáros általában az élelmiszer üzletek tulajdonosait, üzletvezetőit, hogy üzleteiket állandóan tisztán tartásák; oly helyeken, ahol italmelegítés van, a poharak öblítésére vízcsappal ellátott tartályokat alkalmazzanak, a helyiségekben elegendő számú köpöcsészét tartsanak, a kimerő asztalt vízhatlan anyaggal, lehetőleg bádóggal vonják be, az edényeket a legnagyobb mértékben tisztán tartásák, a nyilvános helyiségekhez tartozó árnyékszékeket állandóan tisztán tartásák és naponta mézstejjel vagy carbollal fertőtlenítsék, a hentes és mészáros üzletek falai vízhatlan festékkel vonassanak be, az élelmiszer árusok az élelmiszereket tüllel takarják be, vagy üveg alatt tartásák s általában a fennálló közegészségügyi szabályokat fokozott mértékben tartásák be.

Felhívom egyben a háztulajdonosokat, hogy a házuk előtti gyalogjárókat naponként reggel és este felseperjék és felfofozolják, udvaraikat, istállóikat, sertés óljait, árnyékszékeiket tisztán tartásák és naponként mézstejjel vagy carbollal fertőtlenítsék szabályrendelet szerű fedéllel ellátott szemétt, illetve trágya gödröt létesítsenek s ezek, nemkülönbön az árnyékszék tartalmát a kellő időben horossák ki.

Felhívom továbbá a város területén levő iskolák, óvodák, tápintézetek s általában mindazon intézetek vezetőit, felelős gondnokait, a hol több egyén tartózkodik együtt, hogy a fenebb részletezett közegészségügyi rendszabályokat haladéktalanul fogadosítsák.

Ezen rendelkezésem betartását közegéimmel ellenőriztetni fogom s az ellene vétők ellen a kihágási eljárást meg fogom indítani.

Rostás István sk.,
városi előjáróság vezetője.

**Divatos
Nyári ruhák
pongyolák és
bluzok**

nagy választékban
és olcsó árban

Frank Sándor
divatruházában.

PIAC-UTCA 42.
Pannónia szálló alatt.

A Szent-Királyi — Freund pör a törvényszék előtt.

Felmentő ítélet.

Tegnap negyedizben foglalkoztatta a bíróságot az az affér, amely Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök és Freund Jenő dr. ügyvéd között merült fel. Mint ismeretes két évvel ezelőtt a városi közgyűlésen kölcsönös sértés következett be a két ellenfél között. A sértés dolgában a járásbíró ítélt két ízben s felebbezés folytán a törvényszék újabb tárgyalást rendelt el, amely a járásbírói ítélet ellen a felebbezési tárgyaláshoz vezetett.

A felebbezési tárgyaláson a felek közül dr. Debreceni Barna, Szent-Királyi képviselője jelent meg. A járásbírói főtárgyalások anyagát Trásy András a felebbezési tanács előadója ismertette, majd dr. Debreceni Barna a bizonyítás kiegészítése iránt tett indítványt, amit Freund Jenő hevesen ellenezett és újabb tanukat jelentett be, vállalkozván Pető Pál előállítására is.

A bíróság mindkét fél kérelmeit elutasította és 12 óra után perbezáradékra került a sor.

Dr. Debreceni Barna mondotta el beszédét. Hivatkozott arra a világnézet különbségre, amely Szent-Királyt Freund Jenőtől elválasztja. Nem személyes hajszáról van szó, hanem egy igen tiszteletreméltó közéleti tevékenységről, melynek élén már évtizedek óta áll Szent-Királyi Tivadar, aki egész életét a köznek szolgálatába állította. Szent-Királyi kritikát gyakorolt Freund Jenő szereplésén, aki pártfogója volt a Galiciából ideözömlött zsidóságnak, mely tönkretette és erkölcsi piedesztáljáról teljesen lezüllesztette a magyar kereskedelmet. Freund Jenő mentő tanuit Bernfeld Sámuel, Klein Ignácot és Taffler Ignácot elfogultaknak tartja, viszont Komlóssy Pál rendőrtanácosos vallomása éles fényt vet Freund Jenő szereplésére. Az oláhok uralma alatti magatartása közbeszéd tárgyává volt. Beszéde végén a bíróságot kéri, hogy Freund Jenővel szemben a bizonyítékok alapján állapítsa meg a becsületértés vétségét.

Dr. Freund Jenő válaszolt ezután.

— Az akkoriban uralmon lévő kurzus áldozata vagyok — mondotta Freund Jenő és azt állította Szent-Királyról, hogy jóhiszeműen hitt az informáló „motórius gazembernek”. Majd az ellene elhangzott tanuvallomásokat igyekezett megcáfolni.

— „Ami Komlóssy Pál rendőrtanácosos vallomását illeti, arra vonatkozólag kijelenthetem, hogy az tipikus példája a hamis tanúságnak”.

Visky elnök: Tartózkodjék az ilyen kifejezésektől.

Freund: Ezt a kijelentést bíróságon kívül tettem.

Freund Jenő fejtegetése után dr. Debreceni Barna és Szent-Királyi Tivadar válaszoltak az elhangzottakra. Mindketten védelmükbe vették Komlóssy Pál puritánságát és becsületességét, mire

Freund Jenő gunyosan megcsóválta a fejét és kezével legyintett.

Ezután dr. Freund tett még néhány megjegyzést, majd a bíróság visszavonult. Két óra után dr. Visky elnök kijelentette, hogy a bíróság úgy határozott, hogy az ítéletet csak délután fél 5 órakor hirdetik ki.

A törvényszék Szent-Királyi Tivadart és Freund Jenőt a becsület-sértések vádjai alól felmentett. Az indokolás szerint a sértés kölcsönös volt a felek között s így a bíróság mellőzte a marasztaló ítélet kimondását arra való tekintettel, hogy mind a ketten társadalmi állást töltenek be. Szent-Királyi Tivadart a magalmazás vádjai alól is felmentette a törvényszék.

A felek felebbezést jelentettek be s így majd a kir. tábla is foglalkozni fog az ügyvel.

Miniszterek felmentése.

Budapest, június 16.

A kormányzó az új kormány kinevezésével egyidejűleg Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszterhez, Hegyeshalmi Lajos kereskedelemügyi miniszterhez, Máyer János földmívelésügyi miniszterhez, Vass József kultuszminiszterhez, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszterhez és Pernolák Nándor népjóléti miniszterhez kéziratot intézett, melyet a nehéz időkben fáradhatatlan buzgalommal tett odaadó szolgálataik teljes elismerése mellett két eddig viselt állásuktól felmentti.

Postások műsoros délutánja.

A debreceni posta, telefon, távíró hivatal tisztviselői sikerült műsoros előadást tartottak Urnap délután a debreceni zenede termében.

A megnyitót Demkó Jenő főigazgató tartotta. Ezután dr. Tankó Béla a nők hivatásáról beszélt, a magasatos anyai feladatokról, melyeknek szegény országunkban a jövőben még csak nagyobb lesz a jelentősége. Nekik kell nevelni azt a jövő nemzedéket, melynek fizikai, szellemi ereje fogja visszaszerezni rombadőlt hazánk minden elvesztett értékét. Minden nő lelkében lobogó lánggal kell élni a hazafiságnak s egyetlen törekvésbe kell összeolvadni legfőbb törekvéseiknek.

Révész Etus izléssel énekelt mündalokat. Lóky Gyula nagy hatással szavalt. Stelczer Sándor, Sipos Adorján, Simon Géza, Major Kálmán vonás-negyese pedig fénypontja volt a műsornak, melyet Cserei Kovács Margit enőknő záró beszéde fejezett be.

Balla Gizella és Komkáné nagy hatás mellett adtak elő Grieg-zene-művét négykézzel.

A műpártoló egyesület kiállítása a városházán.

Csütörtökön nyílt meg.

Már hetekkel előbb több ízben és az ügy jelentőségét, fontosságát, kulturális értékét egyformán felőelő cikkek keretében méltattuk a debreceni műpártoló egyesület kiállítását, amelyet Urnapján, délelőtt nyitott meg a városházán dr. Magoss György.

Beszédeben megemlékezett arról, hogy Csonkamagyarország elvesztett javait csak a szomszéd epigon-nemzetek kulturájánál sokkal nagyobb szellemi, művészi értékeivel szerezheti meg azt. Minden festő egy-egy harcosa az integer Magyar országnak. Ezért vállalkozott ő élete alkony felé a Műpártoló Egyesület elnöki teendőinek ellátására, ezért kell a közönségnek minden módon támogatni a képzőművészet helyi reprezentánsait. Köszönetet mond a megjelenteknek s a kiállítást megnyitja.

A közönség ezután megtekintette a festményeket, melyek méltók minden debreceni ember érdeklődésére.

A kiállítás anyagáról még lesz alkalmunk külön is megemlékezni.

A felső kereskedelmi iskola cserkész csapata zászlót avatott.

A felső kereskedelmi iskola cserkész csapata Urnapján délután az intézet dísztermében avatási ünnepélyt tartott. Az ünnepélyen az összes debreceni cserkészcsapatok és a nyiregyházi felső kereskedelmi iskola „Turul” cserkészcsapata is részt vett.

A természet megtöltő közönség jelenlétében adta át Somossy László a debreceni kereskedők által készített zöld selym zászlót.

Somossy László beszédét után a csapat parancsnoka dr. Márton Béla beszédeben vázolta a cserkészlet jelentőségét és azokat a nagy feladatokat, amelyek a megcsontott haza ifjúságára várnak.

A zászlót a Munka-csapatot alapító cserkészek átvették és az ifjúság énekára elénekelték a Himnusz. A szokásos fogadalmtétel után Szilágyi M. szavalt a Juhász Géza tanár versét, melynek címe a „Cserkész zászló”. Zilahy tanár vezetése alatt iz ifjúsági énekár még két énekszámot adott elő és a nagyszerű ünnepély azzal végződött, hogy a cserkész csapatok díszmnetben, fesszes tartással elvonultak a közönség előtt.

SELYMEK

ruhára alkalmi vétel duplaszélés 680 kor

Crepe de chine,
Crep Maroquin,
Grenadinok,
Georgette,
Foulardok,
Nyerselymek

Frank Sándor

női-divatházában,
Piac-utca 42. szám.
(Pannónia szálló alatt.)

Békéscsabán. A mérkőzés egész ideje alatt egyenragu ellenfelek küzdenek egymással, azonban a felázott pályán nagyobb technikával dolgozó budapesti fiúk az első félidőben Rázsó góljával maguk részére biztosítják a mérkőzést.

DVSC-Kisvárdai SE. 2:1 (0:1). Bíró Iváncsics Mihály (Budapest). Diószegi uti pálya. 1500 néző. A DVSC szezon végére feljavuló együttese erős és nívós küzdelem után megérdemelten győzte le félelmetes hírű Kisvárdai ellenfelet utolsó bajnoki mérkőzésén. A mérkőzés mindvégig élvezetes és fair volt, ami első sorban a kitünően bíraskodó Iváncsics Mihály bíró érdeme. A mérkőzés első félidőjében a DVSC játszik széjjel s már az első percekben meleg perceket teremt a KSE kapuja előtt, azonban, hol Németh, hol Kovács, majd Janó lövései kerülnek el a kaput vagy Pajor kapus maratafka lesz a labda. A 20. perctől a KSE is feltalálja magát és Feldmann balszélső révén sorozatos támadást vezet a DVSC kapuja ellen. A DVSC védelme sehogy sem tudja megtalálni önmagát. Így a 26. percben Feldmann beadása a tisztán álló Grünertől kerül. Farkas kifut, de már nem tudja megakadályozni, hogy Grünert ne továbbítsa a labdát fejrel az üresen hagyott DVSC kapuba. A gól után a DVSC újból támad azonban csatársora éhgyomri éhsége miatt a félidőben eredményt elérni nem tud. A II. félidőben a DVSC új fellépésében próbálkozik. Wamnetich a centerhalf posztjáról centerbe, Szolárszky I. centerhalfba, Horváth ismét jobb szélsőnek, a csapat ilyen körülmények között csak használta. Szolárszky I. mint centerhalf ideálisan irányította a támadást, míg Wamnetich cökös és megértő játéka meglátást a csapat irányításán is. Támadást támadás követ, míg a 19. percben a kapu előtti kavargásban Kovács és lövéssel megszerzi a kiadványt. A gól láthatólag felhívítja a csapatot, ezen időből kezd a gól a régi nagy DVSC-t látni. A 32. percben Mol Janó, hol Molár vezetik a csapatot, hol Molár vezetik a csapatot, hol Molár vezetik a csapatot.

3000 méteres síkfutás: I. Németh Jenő (FTC) 8 p. 54.8 mp. országos rekord. II. Kőlcsey (MAFC) 9 p. 15 mp. III. Grósz (MTK).

500 méteres síkfutás előny verseny: I. Pallagy (MAFC) 1 p. 7. 2 mp., 32 méter előny. II. Nagy István (MAC). III. Bozsik (MAC).

5-ször 100 méteres staféta futás: I. a MAC csapata. Hanthó, Somfay, Berács, Bozsik, Benedke. Idő: 56.3 mp. II. az MTK csapata.

A kerületi tanács mai ülése. A labdarugó kerületnek izgalommal bővekedő tanácsulése lesz ma d. u. fél 6 órai kezdettel a Royal szálló-beli hivatalos helyiségben. A tárgyszorozaton ezuttal igen sok nagy horderejű sport kérdés szerepel, ami első sorban alapos megfontolást, másod sorban hidegvért és mentességet a clubsovinizmustól, igényel. A tanács ülés kétségtelenül legérdekesebb pontja Kerekes Géza alelnök javaslata lesz a bajnokság tervezetének megváltoztatása iránt. Úgy tudjuk, hogy az egész vidék felvonul e pont tárgyalására. A javaslat ugyanis vissza akarja állítani a két év előtti helyzetet, Töröltetni akarja az erőviszonyok szerinti osztályos bajnoki rendszer folytatását s azt kívánja, hogy a jövő bajnoki évben már három alosztályban és pedig debreceni, nyíregyházi és karcagi alosztályban küzdjenek a kerület egyesületei a bajnokságért. Igen sokan vannak, kik pártolják a javaslatot, de vannak ellene is elegendő. Sok érv szól ellene, sok mellette. Már most csak az a kérdés, melyik tábor fog több érvet felsorakoztatni a maga ígaza mellett. Megjegyezzük, hogy az intéző bizottság javasolja Kerekes indítványának elfogadását, bár Römer előadó és dr. Bíró a bizottság elnöke ellenkező véleményen voltak. Kíváncsian várjuk a tanács döntését. Ajánlatos, ha ma kivételesen a tanács tagok pontosan megjelennek az ülésen.

A MASz. kerületi bajnokságának részletes ismertetésével holnap reggeli számunkban részletesen fogunk foglalkozni.

Zenészek DVSC ma d. u. 5 órakor a vasutas pályán. Kétségtelenül érdekes barátságos mérkőzés lesz ma délután a vasutasok pályáján d. u. 5 órai kezdettel. A debreceni cigányzenészek futball csapat Kiss Béla és Magyar Józsa primások vezetésével a komplett DVSC. I-el veszik fel a küzdelmet, biztos győzelem reményében. A cigányzenészek minden körülmények között elakarják alaposan huzni a DVSC notáját. A mérkőzés nyilvános lesz.

DKASE-NyTVE. bajnoki. Vasárnap játszák le a DKASE utolsó bajnoki mérkőzését a NyTVE. ellene Nyíregyházán. A DKASE győzelme nem lehet kétséges.

Gazdálkodásra alkalmas családi házat keresek megvételre lehetőleg a belvároshoz közel Ajánlatot Csapó-utca 24. szám alatti hentes üzletbe kérek.

Fűszer- és csemegekereskedők figyelmébe ajánlom napon a friss lipitai módra készült turómat vidékre naponta postán, csomagoltva, helyben hízhoz szállítva. Előzékeny kiszolgálás biztosítva, b. pártfogást kérve Gottlieb Manó Első debreceni villanyerőre berendezett turó üzem, Darabos-utca 20. szám.



Akar ön a város legszebb helyén lakni? Adhat ön 2 millió koronát egy családi házáért? A város központján, rögtön átadunk beköltözhetőre egy négy szobás lakást! előszoba, konyha, speiz, cselédszoba, fürdőszobával, négy pincével, kamarával. Villany és víz bevezetve! A tulajdonoson kívül senki más idegen lakó nem lakik a házban! Rövidebb felvilágosítást csak komoly vevők részére nyújt az ezen Nagy Sajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda tulajdonos minden nap reggel 8-2-ig vagy délután 4 órától 7 óráig, a Veres-utca 9. szám alatti irodában.

OCSKA vasat, rezet és mindennemű fémeket legnagyobb árték veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

ELADÓ új bőrfedeles hintó Széchenyi-utca 8.

Bőrtárcákat, ridikulókat, utazó és úgynöki táskákat, levél, szivar és piztárcákat e sörangú kivitelben, olcsón készít és javít SZENTPÉTERY MIKLOS bőrdíszműves, SZÉCHÉNYI-UTCA 8. SZÁM.

Potom árért eladó hatalmas nagy telkű ház igen szép helyen! A Szent Anna-utca sarkához második! Baross-utca 28. sz. ház. Beköltözhet ha saját lakását a lakónak cserébe följajánlja, vagy pedig a Lakásrendelet 44. §-ának 1. pontja alapján bármelyik lakónak fölmondhat, ha „hajléktalan” vagy ha Debrecenben föbérői minőségben lakása nincs! Csoda olcsó! Ára 550 ezer korona! Nézzé meg okvetlen e házat, óriási nagy szobák! Az üvegezett zárt veranda is 5 méter széles és 9 méter hosszú! Ezen ház felett is a NAGY LAJOS adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9.

Potom árért eladó hatalmas nagy telkű ház igen szép helyen! A Szent Anna-utca sarkához második! Baross-utca 28. sz. ház. Beköltözhet ha saját lakását a lakónak cserébe följajánlja, vagy pedig a Lakásrendelet 44. §-ának 1. pontja alapján bármelyik lakónak fölmondhat, ha „hajléktalan” vagy ha Debrecenben föbérői minőségben lakása nincs! Csoda olcsó! Ára 550 ezer korona! Nézzé meg okvetlen e házat, óriási nagy szobák! Az üvegezett zárt veranda is 5 méter széles és 9 méter hosszú! Ezen ház felett is a NAGY LAJOS adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9.



En adok önnek 280 ezer koronáért a Péterfia szájában egy szerényebb kis házat több rendbeli kis lakással és ebben a házban adok rögtön beköltözhetőre át egy előre egy alapincézett szobát, konyhát, pincét, fűskamrát, istállót, sertésolat, baromfiólat és kertet! Értekezhetni lehet a nap bármely órájában KOZMA ISTVAN tulajdonos urral Kut-utca 1. számú házában, ő a legnagyobb készséggel mutogatja meg a házat az érdeklődőknek! Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló! Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt van!

GÁZMOTOR négy lóerejű, kipufogó csővezetékekkel és víztartállyal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

SZIREK ANDRAS eisrendű uri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraktára Szent Anna-utca 1. szám Telefon szám 509.



Nagyon szép helyen, mindjárt a törvényeségi palota háta megett! Mindössze két modern lakás van benne! Ugy a földszinten, valamint az emeleten is egy-egy rendbeli igazi modern 4 szobás uri lakás! Minden komfort! (fürdőszoba, teljesen berendezve, cselédszoba, terasz, előszoba, víz, gáz, villany. Gyönyörű nagy pincék, mosókonyha, fűskamrák. Ára három millió korona! Debrecenben többieladó emeletes ház ma nincs! Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, az le van kötve elővételi joggal a Nagy Lajos iroda részére és így a vétel egyedül és kizárólag csak a Nagy Lajos irodában köthető meg, ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt, Hivatalos órák állandóan egész nap, reggel 8 órától esti 7 óráig.

TIMARSEGÉD
FELVÉTELIK
NYIREGYHÁZA
RÁKÓCZY-UTCZA 33.

Kaszáló
26 hold anyja és sarjuszénája a samsoni községében 18-án, vasárnap d. u. 3 órakor nyilvános árverésen eladatik.

Pályázati hirdetmény
A Ba mazujvárosi „Hangya” Fogyasztási Szövetkezet rőlős üzlet vezetésére egy 24 éven felüli **üzletvezetőt keres.**
Ajánlatok referenciákkal, fenti címre küldendő

SZEKFÜVIRÁG.
Egy levelezőlapal meggyőződhetik, hogy az összes eddigi köteteknél 20%-al magasabb árat fizetünk **szezfüvirágért, kőrisbogarért és mindenféle gyógynövényért.** Nagyobb kötetek eszközölésére megbízottunkat kiküldjük, arculajegyet folyosítunk, zsáket küldünk és a termést a helyszínen átvevessük. — **PANTODRÓG MAGYAR GYÓGYNÖVÉNY R. T.** Budapest, VIII. Baross-u. 13.

Vadonatúj
Büssing teherautók
gyári jóállással, legolcsóbban kaphatók, — 30 drb. kevéssé használt teherautó, gyárilag javítva, raktáron, —
Róka automobil r.-t. teherautótelep, Budapest, V. Csanádi-utca 3. Telefon 40-01.

APRÓ :: :: APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés
Két jó barátnő ismeretség hiányában ez uton megismerkedne házasság céljából komoly iparossal. Leveleket kérek „Vadrózsa” jellegére a kiadóba. 9656
„Boldogság” van. kérem átvenni. 9673

Ajánlat
Fiatal özv. asszony szeretne megismerkedni olyan családdal, kinek amerikaiában írt levele kész vagy folyamatban van. Levelet a kiadóba kérek „Amerika” jellegére 9686
5000 kor. fizetek, ki egy szoba, konyhát átad. Cím a kiadóban. 9493


Az „István” gőzmalom keres mielőbbi belépésre **perfect magyar-német levelezőt.**

Szakmabeliknek, valamint azoknak, kik g. p. és gyors írást tudnak, előny. — Csak megfelelő gyakorlatú bírók küldjék le ajánlatukat az „István” gőzmalom helybeli igazgatóságához

Szép pej és egy vasderes PÓNI
kocsival, számszámmal, külön szántalpak, egyes rud, csapókkal **eladó.**
Homokkert, Damahíd-utca 13.

Kereskedelmi ügyvezetésben is jár as **mérlegképes könyvelőt perfect német levelezőt keresünk azonnali belépésre.**
Fizetési igények megjelölésével írásbeli ajánlatok személyesen nyújthatók be
Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógyarunagykereskedés R.-T.-ná, Debrecen, Piac-utca 20. szám.

Ne sajnálja

fáradsgát, mert ha le fárad 
Fábián
cipő és csizma készítő műhelyébe
Rákóczi-utca 71. sz.
Az alábbi olcsó árak mellett szerzett be cipőszükségletét jó minőségű kész c.pokból:
Női fél box 1000 K
Férfi fél box 1100 K
Női egész box 1300 K
Férfi egész box 1250 K
Ügyszinten méretűtől elsősorú anyag. Olcsó utányos árak mellett készített cipőt és csizmat. Javítások jutányos árban

Társulnék
hármilyen varráshoz a kásomon. Cím a kiadóhivatalban. 9643

Kiadó
üzlethelyiség és raktár helyiség, elfoglalható. Csapó utca 99. 9652

Mosást
elfogadok, hához is megyek Sebestyényné, Bocskai tér 7. 9640

Hölgyek!
mindenféle szabású egy hétfői időn megtanítottam, lelkiismeretesen kiegészítve és könyvbe vezetve, formákat köntösök, varrni lehet család részére. Tanóra délután 3-6-ig özv. Halász né, női szabász, Faragó utca 18. I. ajtó. 9657

Zongora
hangolást és javítást elvállaló Kvanduk hangoló. Helygyűst elvállaló Csillag Arthur ur konyvkereskedése. 9661

Egy
szoba, közös konyhával, elcserelném egy nagyobb udvarnyílós szobával. Ertekezni lehet Harangi Rózsánál, Stern kegyári raktárban. 9672

Raktárnok
vaszakmából, üzem. és kútszítviselői (teendők) is alkalmazást nyer a Vasbutorgyárban. 9691

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, Brilljansat, zalogcédulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. udvarban. I. em.

Üres
használt üvegeket legmagasabb áron veszek Simonffy utca 56. 9225

Csizmadiaségéd
jó munkás és egy hét-számos cipészsegéd felvétetik Rákóczi utca 71. 9544

Mindenes
szakácsnő uri háznál felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 9515

Timársegédek
és napszámosok magas fizetés mellett Kiss Istvánérek börtényében szemben azonnali alkalmazást kapnak. 9617

Tanulóleány
azonnal felvétetik Oláh Irma női divat termében, Deák Ferenc utca 19. sz. 9540

Jóavaló
nő mosónőnek felvétetik Ango Királynó száloda. 9641

Fodrászsegéd
alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 9662

Pénztárnoknő
délutánra felvétetik — azonnal a Margit fürdő részvénytársaságnál csak gyakornokkal bírók írásbeli ajánlattal személyesen. 9658

Üri ember
ingatlan értékesítő vállalatához felvétetik óvadékkal. Cím a kiadóban. 9665

Egy
szobás lakást keresek, lehetőleg azonnali vagy későbbi beköltözésre. Ajánlatot a kiadóba 40. számú jellegére kérek. Gy. 9665

Egy
kisebb házat keresek nagyobb udvarral vagy kerttel a vágóhid közelében Bódogh, Piac utca 9. 9700

Asztalos
láda készítéséhez, lakatos, fényező, bronzműves és gyári munkások felvétetek a Vasbutorgyárban. 9690

Egy
könnyű egy lovas kocsit megvételre keresek Bódogh cukrász. cukrász Piac 9. 9699

Lakás
otthon címmel hirdett, illető tudassa címét Tóth, Timár 46. alá. 9674

Ujságpapirt,
használt csomagoló papirt veszek Timár u. 11. Tóth. 9644

Elveszeit
egy fekete foltos, hosszú arku foxterier, — Bizi névre hallgató kutyák, megtaláló jutalomba részesül Bika pince. 9680

Kisasszony
vagy dada egy éves gyermek mellé jó bizonyítvánnyal azonnal felvétetik Kossuth utca 46. 9679

Jó munkás
cipész és csizmadia segédek felvétetek állandó munkára Király utca 2. 9682

Kifutó
fiu felvétetik Gárdos könyvkereskedésében, püspöki palota. 9685

Kifutó fiu
felvétetik a Stern kegyári raktárban Piac utca 22. 9692

Keres
háztetőreperálást vagy újonnan, náddal vagy zsuppal. Jelentkezni Tallodi Lajosnál Késes utca 70. 9702

Jókarban
levő gyalupadot, szerzőt veszek. Dr. Balla műasztalos Török Bálint 3. 9623

Irni,
olvasni tudó, a helyi vízszonyokkal ismerős kocsisokat keresek. Frenkel Jenő Arany János utca 60. 9545

Kovácssegéd
fiatal felvétetik Juhász Béla kovácsmesternél Homok utca 140. 9582

Egy
megbízható fűszersegédet keresek Jóna János Nyil utca 34. 9604

Izletesen
főző fiatal főzőnő, aki állandó alkalmazást akar, felvesz uri család. Cím a kiadóhivatalban 9516

Kerékgyártó
tanyára teljes ellátással 3-4 hónapi időre keres Kossuth u. 46. sz. 9577

Megbízható
jobb mindenes leány, vagy középkorú asszonyt keresek, ki főzni tud Takas, hentes, Simonffy 2. 9599

Munkások
és munkásleányok felvétetek Pótkávégyár és fűszermalom r., — Margitfürdő telep. 9625

Horganylemezt,
vörösréz, sárgaréz és olom hulladékot veszek Losonczy, József kir. herceg utca 16. Telefon 347. 9605

Eladás

Háló, ebédők.
konyha berendezések, keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék a legolcsóbban beszerezhető, menekülteknek és tisztviselőknél árendgény, — kizárólag Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi butor-üzletében. 9622

Teleki utca
17. sz. ház eladó. Ertekezni Péterfia 4. sz. Vidovits. 9654

Eladó
két Omega zománczott víztartály, 5 ablakra való zsalu, villanyvezető Simonffy u. 17.

Egyeteknek,
iskoláknak egy kitűnő mozi gép teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 88

Bocskay kertben
2 nyilas szőlő eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9587

Festetlen
hálszoba butor olcsón eladó. Dégenfeld tér 5. Nagy Sándor. 9696

Eladó
10 mm. szurokbeton — ugyanott löszerszámok és fűszerüzletbe való fűköcs kaszli és istálló kiadó. Cím a kiadóban 9693

Vizmentes
ponyva 96 lapméteres eladó. Széchenyi u. 24. szám. 9694

Nagyobb
és kisebb jószekrény eladó. Bódogh cukrász Piac u. 9. 9701

Eladó
egy szép felhő üllő, fekvő gyermekkosci, Csillag utca 70. 9649

Egy
jőmeneteli üzlethez — pénzestársat keresek, szakértelem nem fontos. Cím a kiadóban. 9651

Ház eladó
közponon, beköltözhető négy szoba, lakó nincs Eladja Pataky, Csapó utca 19. 9663

Föld eladó
20 holdas tanyás, homokos, holdja 32.000 korona és tíz hold fekete, tanyával, 10 tanya nélkül, Pataky, Csapó utca 19. udvart iroda. 9664

Nyomatott körirógépen (a Debreceni Újság nyomdájában). Tulajdonos : **THAN GYULA.**

A gazdák nem jelentik a vetésterületet.

Utóljára hivatnak fel a gazdák, hogy vetésterületeiket vagy a lisztirodában (Csapó utca 15. sz., keresztépület) vagy bármely tanyai iskolában okvetlenül jelentsék be f. hó 18-án vasárnap déli 12 óráig.

A városi tanács a kormány szigorú rendelkezése a bejelentéseket ellenőriztetni fogja és a mulasztókra büntetés vár.

Debrecen, 1922 junius 15.

Városi tanács.

Patkányirtás Debrecenben.

Kik hajlandók végezni?

A Debrecen sz. kir. város területén eszközözendő patkányirtások alkalmával a patkányirtószerek kihasználását megfelelően kioktató és intelligens egyénekkel óhajtani eszközölni.

Felhívom azért azokat az egyetemi hallgatókat és a középiskolák felsőbb osztályait végzett növendékeit (gimnázium és reáliskolai VII—VIII., felsőkereskedelmi és tanítóképzési III—IV. éves tanulókat) kik a f. hó 26., 27. és 28-án eszközözendő patkányirtások alkalmával mint hatósági megbízottak óhajtanak működni, hogy folyó hó 20-án, d. u. 2 óráig a hivatalos órák alatt a városi előjárásnál (rendőrségi palota fszt. 37. sz. ajtó) jelentkezzenek.

A patkányirtásoknál közreműködő hatósági megbízottak nap 100 korona díjazásban részesülnek s a foglalkozási idő 26-án egész nap, 27-én és 28-án csak délután lesz.

Rostás István sk.
városi előjáróság vezetője.

Jó és olcsó!

Csapó-utca 35. sz. alatti
üzletben

marhahusnak kilója:

I. rendű — — — — 120 K
II. rendű — — — — 100 K

Borjúhús:

I. rendű — — — — 140 K
II. rendű — — — — 120 K

sertés árak a legjutányosabb
áért kapható, egész nap nyitva

Vincze István,

hentes és mészáros.

Legszébb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

Könyvkötések

olcsórangu kivitelben készülnek.
Dávildázy Kálmán R. T.-nál, Fővárosi-ut. 9

A radikális polgári pártot feltámasztja Jánosi Zoltán.

Budapesti, junius 16.

Budapestről jelentik: A radikális polgári párt újból feltámadni készül. Már meg is alakult az a bizottság, amely a szervezés munkálataira vállalkozott és a progresszív polgári párt szervező bizottságaképen fungál. A bizottságnak vezetői Szász Zoltán, Nagy György Já-

nosi Zoltán, dr. Vész Imre és Szikora János a Károlyi kormány egykori államtitkára. A párt megalakulása előreláthatóan szombaton történik a Royal szálló disztérmében, ahol Jánosi Zoltánt és Nagy Ernőt ünneplik képviselővé való választásuk alkalmából.

Robbanás öt áldozattal.

Szombathely junius 16.

Az osztfyasszonyfai tábortan a hadi anyag leszerelés közben ismét szerencsétlenség történt. Ismeretes, hogy ebben a táborban szerelik le, a háboru megszünte után az összegyűjtött nagy mennyiségű hadi anyagot. Gránát leszerelés közben ma egy gránát felrobbant. Három munkást nyomban megölt, 4 mun-

kást súlyosan megsebesített. A sebsültek közül 2 a kórházba történt szállítás közben kiszervezett, úgyhogy a szerencsétlenségnek eddig 5 halottja van. A robbanás okának kiderítésére a vizsgálat megindult. A táborban az utóbbi két esztendő alatt már ismételt fordult elő hasonló szerencsétlenség.

Ujdonságok.

Csonkamagyarország
nem ország!
Egész Magyarország
menyország!

Vasárnapi istentisztelek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Seress Béla th. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész (ki ez alkalommal kezdi meg 9 vasárnapi terjedő prédikációsorozatát egyházunk megújulásáról), d. e. 11 órakor prédikál Szűcs Ernő budapesti lelkész, d. u. 3 órakor iskolai évszóró istentiszteletet tart Gábor András s.-lelkész Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órakor iskolai évszóró istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Szűcs Ernő budapesti lelkész-tanár. Arpadéri templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Böttkös Béla s.-lelkész, d. u. 3 órakor iskolai évszóró istentiszteletet tart dr. Révész Imre lelkész. Ispóály templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 3 órakor évszóró istentiszteletet tart: Mezey Béla vallásitanító lelkész. Homokkúrtban d. e. 10 órakor prédikál Nagy István vallásitanító lelkész. Nyilastelepen d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttkös Béla s.-lelkész. Közkórházban d. e. fél 10 órakor prédikálnak: dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, Kántor József vallásitanító lelkész és Felker János s.-lelkész.

A róm. kath. templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagy szentmise, utána sz. beszéd. D. u. 6 órakor litánia, amely junius 23-ai bezárólag mindennap 6 órakor esz megtartva. Junius 23-án, pénteken Jézus Sz. Szive napján 9 órakor nagy sz. mise. D. u. 6 órakor litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (I. Az élet célja.)

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium, I. kapu, 5. sz. ajtó — vasárnap d. u. fél 4 órakor.

A főispán utja. A főispán ma reggel az egységes párt elnökségének meghívására Budapestre utazik. Délelőtt ugyanis a pártkörben fontos pártértekezlet lesz — amelyen a kormány, a főispánek és az egységes párt képviselői fognak megjelenni. Este hajón vacsorát rendez a párt elnöksége.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ref. egyház junius 19-én, hétfőn délután négy órakor az egyháztanácstermében presbiteri gyűlést tart. A gyűlés sorrendjén negyvenhárom tárgy szerepel.

A budapesti Árumintavásárra utazók figyelmébe. A kamara felhívja azokat, akik kedvezményes jegy iránti igényüket bejelentették, hogy jegyeiket szombaton, 17-én déli 12 óráig vegyék át, mert ellenkező esetben a jegyeket más jelentkezőknek fogja a kamara kiadni. Egyben értesíti a kamara érdekeltségét arról, hogy a kereskedelemlégi miniszter urhoz távirati megkeresést intézett a jegykonfingens felemelése érdekében. Akik tehát az árumintavásárra kívánnak felutazni, haladéktalanul jelentkezzenek a kamaránál. Elnökség.

Évszóró ünnepély a Homokkúrti óvodában f. hó 17-én, — szombaton d. u. 5 órakor veszi kezdetét. Az érdeklődőket szívesen látja az óvónő.

A katonazenekar hangversenye a Bika kávéházban lesz ma este 8 órai kezdettel. A m. kir. 11. honvéd gy. ezred zenekara nagyszabású hangversenyt rendez Nőth Antal ezredkarnagy vezetése mellett. Amennyiben a jövedelem a zenékellékek fedezésére fordították, kérjük a zenekedvelők közönségét, a kulturális intézmény támogatására. Belépő díj személyenként 20 K. Tisztek részére 10 K.

Vendég lelkész fog szolgálni reánk jövő vasárnap délelőtt 11 órakor a kistemplomban és délután 5 órakor a Kossuth utcai templomban: Szűcs Ernő budapesti ref. lelkészlelkész tanár, kitűnő író és szónok, ki különösen apologetikai írásaival és beszédeivel szerzett országos nevet magának egyházi körökben. A természettudományoknak is kitűnő művelője Szűcs Ernő s neve ezen a réven még külföldi szakkörökben is ismerős. Templomi szolgálataira felhívjuk a ref. hívek figyelmét.

Világvárosi variété az Arany Bika színházban, foglal le minden érdeklődőt. Jegyről tessék előre gondoskodni!

A debreceni gyapjuvásár.

Debrecennek s Debrecen vidéke gazdaságainak gazdaságilag nagy napjai lesznek július hó 26. és 27. napjai, amikor a „Debreceni Gyapjuárverési Válpalat” rendezi második országos gyapjuvásárját. A vásár rendkívül érdekesnek ígérkezik úgy a vásárra kerülő áru, mint a résztvevők szempontjából. Már eddig kb. 2000 q. gyapjut jelentettek be a vásárra Debrecen vidékének nagyobb gazdaságai. A külföldi, különösen cseh-szlovák cégek pedig mint tavaly, a vásár iránt most is különösen érdeklődnek. — Brünn, Jaegerndorf, Graz és Reichenberg gyárai fognak versengeni az áruért. A kamara ezúton felhívja az érdeklődők figyelmét a vásár iránt. Felvilágosítással az érdeklődőknek a kamara készséggel szolgál. Elnökség.

Szombaton és Vasárnap 2 slágerfilm egy előadásban: A fehér róza, Jókai Móra remeke és a Hamupipóka a Vigaszínházban.

Tolvaj a bíróság előtt. Lukács Lajos napszámos állott tegnap a debreceni kir. törvényszék előtt. Lopással volt vádolva. A múlt évben ugyanis Czeglédy András gazdaságában volt alkalmazva s egy pár lószerszámot vitt el, melyet egy cimborája ellopott tőle. Kiderült Lukácsról, hogy Vámospércsen meglopta Goldberger Dávid földberlőt. A bíróság Lukácsot hat hav' börtönre ítélte lopás miatt.

Elhunyt urnó. botfalusi Both Gyula egy maga, mint egyetlen fia Gyula édes atyja, testvérei, valamint a kiterjedt rokonság nevében is, mélyen megtört szívvel tudatja, hogy anyagi jóságú felesége, legodonabb édes anyja, sz. 1875 gyermek, testvér, és rokon botfalusi Both Gyuláné szül. Zsanthy Leona áldásos életének 37-ik, holdog házasságának 19-ik évében folyó junius hó 16-án reggel 5 órakor csendesen elhunyt, visszaadva jóságosan nemek lelket Teremtőjének Drágó halottunk földi részeit folyó junius hó 17-én délután 4 órakor fogjuk a Simonyi ut. 27. sz. alatti gyász háztól a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszterelés után a Szent Anna utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt lelki-üdvéért f. junius hó 19-én d. e. fél 9 órakor fog a Mindenható Istennek bemutatni. Emléked legyen áldott. Nyugodj békében! Édes atyja: sz. Zsanthy Mihály. Testvérei: László és István. A temetést Dankó temetőben vállalat, Kossuth u. 6. rendezi.

A debreceni Testvér Egyesület évi közgyűlést vasárnap délután a Kossuth utcai templomban 5 órakor kezdődő vallásos estélyvel tartott a templomban fogja megtartani, melyre a tagok és érdeklődők ez uton meghívottak. Az elnökség.

Bérmozgalmak Debrecenben.

A cipészek sztrájkja. — A pékek újabb köve, élései.

Az utóbbi hetekben bekövetkezett újabb drágaság ismét megmozdította a munkásokat. Debrecenben több iparágban kezdtek meg a bérmozgalmakat, amelyek egyelőre nem igen kecsegtetnek békés megoldással. A bérköveteléseket megkezdtek a cipő ipari munkások, akik a főnökök testületéhez fordultak követeléseikkel, de meg se várták, hogy a cipész-mesterek döntsenek, kimondták a sztrájkot. Ez időszert alig van nagyobb műhely a városban, ahol dolgoznának.

A sütőmunkások alig pár héttel ezelőtt sztrájkoltak. Sikeresen kivívniok 20 százalékos fizetésemelést. Most újra bérmozgalmat indítottak s olyan követeléseket támasztotak, amelyek teljesítése a kisebb pékműhely tulajdono-

sainak egzisztenciáját veszélyeztetik. A tárgyalások megkezdődtek, de még nincsenek olyan stádiumban, melyből a megegyezésre lehetne következtetni.

Mozgólódás tapasztalható más iparágban is. Így az asztalossegédek között. A pincérek bérmozgalmát még mindig tart. Egyezés nem jött létre a kávé-sok, vendéglősök és pincérek között, mert a százalékos rendszert a pincérek nem ejtették el követeléseik sorából. A pincérek egyébként a rendőrségtől éjjeli gyűlés tartására kértek engedélyt, azonban nem kapták meg s így elhatározták, hogy valamelyik délután fognak összejárni, hogy a további teendőket megbeszéljék.

Vasárnapi iskolák: a Dóczy Intézetben d. e. 9 órákor; Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 órákor; Pacsirta u. iskola d. e. 9 órákor; Leány u. isk. d. e. 9 órákor; Diakonissza, Otthonban d. e. 9 órákor; Nyil u. 85. sz. a. d. e. fél 9 órákor; Kollégium I. kapu, 5. sz. ajtó d. e. 11 órákor; Homok kerti imaházban d. e. 11 órákor; Nőegyleti Arvházban d. e. 11 órákor; a Csap u. iskolában d. e. 11 órákor.

A közönség figyelmébe! A lisztfa, élesztő, ugrásszerű emelkedése folytán alulirott sütők a süteményt kefélő zséme 1922. junius 17-től, darabonként 3 kor, 20 fill. hozzuk forgalomba. Marx János, Schneider Mihály, Kardos Sándor, Grünfeld Ferenc, Klein Géza, Herskovi, Scheff József, Gazdák S. R. T.

A Templom Egyesület vegyes ének-karának tanítási órái hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

A cipész szakosztály folyó hó 18-án, délelőtt 9 órákor, gyűlést tart. Tárty: a munkások béremelése. Felköre: minden szász mestert, hogy saját érdekében jelenjen meg. Barua. sz. o. elnök.

Szombaton és Vasárnap 2 sláger-film egy előadásban: A fehér rózsá, Jókai Mór remeke és a Hamupipőke a Vígsházban.

Meghalt az utcán. Tegnap délelőtt a Hatvan-utcán a 63. számú ház előtt hirtelen rosszul lett Goldstein vaskereskedő. Goldstein összeesett a járdán s mielőtt orvosi segítségben részesült volna, meghalt. A rendőrorvosi vizsgálat megállapította, hogy szívizomhűlés ölte meg az idős embert. Holttestét a Szent Anna-utca 32. szám alatti halászára szállították.

Eletunt öreg ember. A debreceni kir. ügyészségnek jelentették Hajdubüszörményből, hogy Szilágyi János 67 éves földműves tegnap elhunyt a lakásáról. Hozzá tartozói megállapították holttestét a ház udvarán lévő kúthoz, ahová Szilágyi belevetette magát. Tettét gyógyíthatatlannal belesége miatt követte el.

Világvárosi varieté az Arany Bika színházban, foglal le minden érdeklődő! Jegyről tessék elő gondoskodni!

Rossz házasság miatt a halálba. Molnár Ferenc 65 éves földes gazdalkodó nem élt valami boldog házasságot. E miatt számos esetben panaszkodott ismerőseinek, hogy megöli magát. Sőtét tervét tegnap végrehajtotta. Mikor egyedül volt otthon a szoba mestere rendjára felkötötte magát. Csak látja holttestét a falon, amikor brák mivla a tanváro! hazaérkezett.

Zentán kiirtottak egy családot. Szabadkai tudósítónk jelenti: A múlt éjjel Zentán ismeretlen tettesek betörték Novák Péter gazda házába és öt feleségét és kis gyermekeit megölték. A házat kiirtották. A sebekből következtetik, hogy a gyilkosok revolverrel és késsel dolgoztak.

Szombaton és Vasárnap 2 sláger-film egy előadásban: A fehér rózsá, Jókai Mór remeke és a Hamupipőke a Vígsházban.

Kétféle férfi fehérneműek
Frank Edénél

Az asztalos mesterek felkértek, hogy ma, azaz junius 17-én, délelőtt 11 órákor tartandó szakosztályi gyűlésre pontosan jelenjenek meg. Tárty: Munkások újabb béremelése. Vojta!

Világvárosi varieté az Arany Bika színházban, foglal le minden érdeklődő! Jegyről tessék előre gondoskodni!

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Ukler Gyöngyvéné ref. 35 éves. Santa Gábor f. 82 éves. Dr. Fuchs László izr. 56 éves. Tóth József ref. 20 éves. Varga Miklósné r. kath. 31 éves. Faragó Mihály ref. 72 éves. Puskás János ref. 3 éves. Vedres István ref. 20 éves. Etkei Ferenc ref. 56 éves. Özv. Friedmann Bertalané izr. 51 éves. Fedorisce Borbála g. kath. 20 éves. Varga Imréné g. kath. 59 éves.

Fényképészeti cikkek, lemezek, papírok legolcsóbban Sprin gernél — Piac utca 38 — vásárolhatók.

Színház.

Csokonai színház.

Heti műsor:

Szombaton: Róza néni, bohózat.
Vasárnap délután: Cigány báró.
Vasárnap este: Róza néni.
Hétfőn: Vasgyáros.
Keddén: Rang és mód.
Szerdán: Szulamith.
Csütörtökön: Szulamith.
Pénteken: Szulamith.
Szombaton: Szulamith.

Szombaton Róza néni a Csokonai színházban. Halassyné játsza a cím szerepét ennek az érdekes és vidám témájú darabnak. Végtelen mulatságos alakítása zajos sikerrel fogja a darabot kisérni. Fellépnek még László, Rubinyi, Heltay és Csapó Mária, kinek az a „végtelen” bájos szerepe egyik legkedvesebb alakításai közé fog tartozni.

Világvárosi előadások varieté előadások az Arany Bika színházban. Nem mindennapi szórakozásban lesz részük Debrecennek szombat, vasárnap és hétfőn az Arany Bikában. Tizen-negy válogatott fővárosi erő, mind elsőrangú művész alkotja a brillians műsort. Fellépnek: The Charles quartett 2 hölgy, 2 ur látványos amerikai táncosport, Michailovits et comp. izomemberek, Cseresznyés Erzsébet hangversenyénekedő, Michó Ida operaténésznő, dr. Fritz Ödön a Bécsi Künstler-spiel előadó művésze Kovács Andor, a budapesti Intim színház és Kis komédia művésze, Balogh Boska, a Kis komédia előadóművésznője. A Piel Tini, a 9 éves ballett művésznő Mizza Lád, táncatrakció! Az előadások 9 órákor kezdődnek. Vasárnap délután 5 órákor olesó hely árakkal teljes műsor. Jegyelővétel d. e. 10 óráig délután 4-6-ig.

Cirkusz Kino. Nagyszínház a box-mérkőzésen. Bemutattja a „Meteor” mozgó vasárnap.

A fehér rózsá. Napkeleti legenda 6 felvonásban Jókai Mór világhírű regénye után filmre rendezte Korda Sándor. A szereplők Farkas Antónia, Fenyvesy Emil, Matyasovszky Ilona, Rátkay Márton, Várkonyi Mihály, Semogyi Nusi a magyar színművészek legelső Halhatatlan regényírónk e remekműve óriási érdeklődés mellett került színre a fővárosi mozgóképer. Ugyanezen előadás keretében adja elő a Vígsház mozgó a francia filmkultúra legklasszikusabb mesterművét a „Hamupipőket”. Régi mese új szereplőkkel, a címszerepben Simone Sándorral. Bajos életkép mestéri rendezésében. A Vígsház mozgó egy feljethetetlen estét óhajt szerezni a közönségnek e fényes műsorral. Jegyelővétel. Kedvezményes jegyek érvényben. Előadások kezdete szombaton 7 és 9 órákor, vasárnap 3, 6 és 9 órákor.

Szenzációs műsor az Apollóban. Két nagy sláger kerül bemutatásra. „Trilby” az amerikai aranyosozat legragyogóbb 5 felvonásos drámája, a főszerepben Klara Kimball Joung és „Ludy Violet” dráma 5 felvonásban. Jegyelővétel.

Amiről ládag Budapestben beszéltek, ma Debrecenben arról beszélnek. Szenzációs Pathe estélyeket rendez az Uránia. A világhírű Pathe filmgyár remekét mutatja be. A szerelem ujonca, drámai vigjáték. Ne ítélj, társadalmi dráma és a Pathe Revut a világ külső tájairól fevett képek. Csodaszép műsor. Ritkán kerül alkalm ilyen válogatott filmekkel a közönség elé lépni. Bemutató pénteken 7. 9. Uralvány érvényes.

Sport.

Svájc-Magyarország 1:1 (1:0). 20:00 néző. Hungaria ut. bíró Reutschury (Bécs). A svájci válogatottnak vasárnap az osztrákoktól szenvedett 7:1 veresége után mindenki könnyű magyar győzelmet remélt. Végeredményben azonban mindenki örült, hogy a magyar csapat, nem vesztesként hagyta el a pályát. A magyar válogatott balsikerét részben az okozta, hogy épen a legfontosabb posztján jászó válogatottak tudománya csődöt mondott, másrészt a svájciak erős vémenő stílusban játszanak, ami sokkal eredményesebb, mint a magyarok puha játékmódora. A magyar csapat Molnár nélkül állott fel. Orth játszott centert, Jelinek (vasas) pedig jobb összekötőt.

Svájc választ, nyomban támadólag lép fel, de Mandl mindkét támadását biztosan szereli. Ezután a magyar csapat kerül frontba és különösen Orth remekel a támadások vezetésében. Egy alkalommal a félvonalról lefut, kicselezi a védelmet, lövése azonban nem sikerül. A magyar csapat jobb sikerrel kecsegtető akciókat vagy a gyámoltalan Weisz balszélső, vagy pedig a kapu előtt sokat készülő Hírzer pontja el. Igaz ugyan, hogy a svájciak testi erejüket is belevetik a játékba. Orthot egyszer elgáncsolják, Orth azonban tovább mozog és pár perccel később megismétli előbbi bravúrját. Ismét félpályáról fut le, de mikor lövésre készülődik elvágják és a bíró elfelejti megtorolni a szabálytalanságot. Ezután a svájciak veszik át a támadó szerepet és Blum súlyos helyezkedési hibájából a jobbszélső megszökik és centerezést labdáját Laiber bal összekötő négy méterről védhetetlenül belövi. Újra kezdés után ismét veszélybe kerül a magyar kapu, de Kertész ment.

A második félidő elején szemmel látható a magyar fölény, ami Orth Jelinek, Paulus komoly támadásában nyilvánul meg. A 20-ik percben a jó helyzetben lévő Paulust a 16-os vonalon belül elgáncsolják, a bíró azonban nem tizenegyet, hanem corner-t ítél. A cornerből keletkezett kavardásnál az üresen maradt kapuba kerül a labda. A kiegyenlítés után is a magyar csapat marad a támadó fél és ezt fenntartja akkor is, amikor Orth sérülés miatt kiáll. Helyette Kósa jön be, de hiányozván a csatársorból az egyetlen klasszis játékos, a svájciak kapuja nem kerül komolyabb helyzetbe. Még a magyar kapu előtt volt egy veszélyes akció. Fehér azonban biztos kézzel teszi ártalmatlanná.

A magyar csapat kimagasló legjobb embere Orth volt, Paulus, Jelinek, Kertész, Fogl épügy megfelelt. Blum az első félidőben nagyon rossz volt, a másodikban szépen dolgozott. Weisz, Hírzer nem vált be, a legrosszabb ember pedig Szabó volt és egyetlen labdát sem tudott leadni a csatároknak. Fehér eleinte bizonytalanul védett, később azonban nyugodtan dolgozott. A svájciak legjobb része a két hátvéd és a közép fedezet volt, de igen szép fociballt játszott a csatársor is. A mérkőzést Reutschury osztrák bíró vezette nagy jóindulattal, de több kisebb hibát ejtett. A meccsen megjelent József kir herceg is családjával.

MLSz. ifj. válogatott — ILSz. válogatott 0:0.

Magyar B válogatott — Déli kerület válogatott 1:0 (1:0). Békéscsaba. A július hó 2-án Debrecenbe szereplő B válogatott csapat csütörtökön a Déli kerület legjobb 11-ével találkozott

Olcsó könyvek:

Elbeszélések. Ára 20 korona.
Május. Elbeszélések 20 korona
Degré Alajos élete és irodalmi működése, ára 20 korona.

Kapható lapunk kiadóruvatáiban.
Kossuth-utca 3. szám alatt